

Отчет
Школьного психолога ГБОУ «СОШ №2 с.п. Кантышево»
по работе на тему «Формирование у молодежи устойчивости к идеологии терроризма и экстремизма и другим антиобщественным поступкам»

Терроризм становится главной угрозой мира на земле. Терроризм и экстремизм – это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное общество.

В нашей действительности он приобретает угрожающие масштабы, а его проявления влекут множество человеческих жертв.

Террористы ведут открытую войну против мирных людей, против нас с вами. Беспрецедентные террористические акты, совершенные за последние годы, являются вызовом всему обществу.

Учащиеся должны хорошо разбираться в этих вопросах, поэтому очень часто темами классных часов становятся: «Мы за мир на земле», «Мир без слез и насилия».

Мы понимаем, что угроза терроризма будет существовать до тех пор, пока все люди вместе не начнут этому противостоять.

Противодействие экстремистской деятельности основывается на следующих принципах:

1. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека.
2. Законность.
3. Приоритет мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности.
4. Сотрудничество школы с общественными и религиозными объединениями, иными организациями, гражданами в противодействии экстремистской деятельности.
5. Неотвратимость наказания за осуществление экстремистской деятельности;

Эти основные принципы являются определяющими при выборе средств и методов реагирования на факты и обстоятельства, имеющие признаки экстремизма.

Профилактика экстремизма, насилия и терроризма предполагает:

- организация мониторинга в сфере профилактики экстремистской деятельности;
- разработка и организация проведения мероприятий, направленных на обеспечение профилактики экстремизма и терроризма.

В целях профилактики экстремизма, насилия и терроризма психолог школы взаимодействуют с правоохранительными органами, отделом по работе с подростками детской комнаты милиции Назрановского района.

Основные мероприятия психолога по борьбе с терроризмом и противодействию экстремизму:

1. Профилактические беседы по противодействию экстремизму и терроризму на темы: «Как уберечь себя от теракта?», «Ислам – это жизнь», «Что такое экстремизм?», «Влияние экстремизма на подрастающее поколение».

2. Занятия с учащимися на тему «Экстремизм, его источники и последствия».

3. Личные беседы с учащимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения.

4. Проводится разъяснительная работа среди учащихся о наличии многих религий и их непримиримости к насилию.

5. Оформлены информационные наглядные материалы стенда анти – экстремистской направленности «Мир без насилия», «Мир без слез».

6. Проводилось информирование педагогов и классных руководителей о проблемных учащихся школы, находящихся на внутришкольном учете.

7. Были организованы встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения Российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.

8. Было проведено анкетирование учащихся 8-11 классов по теме

«Религиозно – политическая обстановка в Ингушетии и на Северном Кавказе»

В результате анализа полученных данных анкетирования среди старшеклассников на предмет отношения к экстремизму и терроризму можно сделать ряд выводов.

При всем разнообразии мнений удалось выявить гражданскую позицию школьников. Число опрошенных, считающих, что факторами усиления религиозно – политического экстремизма и Ингушетии и на Северном Кавказе безработица среди молодежи и других категорий населения, преобладающее.

Большинство анкетированных не выразили недоверия и неприятия ни к олигархической государственной власти, ни к системе власти вообще.

Они признают, что религиозно – конфессиональная обстановка в стране напряженная. Но есть и такие, которые не смогли обосновать свой выбор.

По вопросу того, что именно вызывает напряженность во внутриконфессиональных отношениях в наибольшей степени, опрошенные однозначно ответили, что это попытки некоторых партий и деятелей использовать религиозные чувства населения в своих целях.

В том, что насильственное навязывание своей религиозной веры другим людям недопустимо, ответили все. В этом их взгляды сошлись.

По мнению большинства анкетированных, цели и намерения религиозно – политических экстремистов – это борьба за чистоту ислама, борьба с безнравственностью. Ценности общественной нравственности представлены здесь слабо.

На сегодняшний день, по мнению опрошенных, первостепенная задача, стоящая перед человечеством, максимально приблизить законы государства и шариата, усилить и улучшить информационный метод убеждения через СМИ.

Лишь очень немногие из опрошенных не имеют своего конкретного мнения.

В 10-11 классах было проведено мероприятие на тему: «Терроризм: сущность и способы противодействия». Был проведен круглый стол со старшеклассниками на тему: «Терроризм – угроза всему обществу». Основным направлением мероприятия было – быть бдительным, внимательными и не поддаваться ни на какие провокации.



Психолог ГБОУ «СОШ №2 с.п. Кантышево»

Олигова Ф.И

